

# 大學生實習名額港大最多

## 月薪四千 八月一日接受申請

特區政府為協助應屆大學畢業生，推出四千個大學生實習名額。各院校獲分配名額基本確定，香港大學以四百八十個居首，中文大學、城市大學和理工大學分獲逾四百個，其餘院校各獲一、二百個，學生較少的珠海學院和演藝學院的名額則為二十五和十五個。有人力資源顧問稱，實習薪金僅四千，料反應冷淡。有學生憂懼主借勢壓低畢業生薪酬。

實習記者 王慧珊 梁琬珊

共有十二所本港大專院校參與計劃。參與計劃的香港大學、中文大學、城市大學、理工大學、浸會大學、公開大學、教育學院、嶺南大學、珠海學院和香港演藝學院，昨天分別公布所獲空餘名額。港大所獲名額最多，共獲四百八十個，三百六十個為本地實習，一百二十個為內地實習。

### 中大城大理工獲四百個

中大所獲名額為四百五十個，城大四百一十個，理大獲四百個，浸大獲二百二十五個、公大獲一百九十個、嶺大獲一百零五個、教院獲一百個。畢業生人數較少的珠海學院和演藝學院，分別獲配二十五個和十五個，但科技大學和樹仁大學至截稿前，未能提供數字。（見附表）

城大學生就業及實習策劃處處長郭秀芳說：「審核實習職位時，我們會以同學的興趣、職位的培訓內容和未來聘用機會作考慮。」該處正與不同企業和機構聯繫，為學生爭取合適的實習職位；並將透過電郵、網上職位空缺庫和校內的就業告示板向畢業同學提供有關計劃和職位的資訊。理工大學應屆畢業生石同學表示，計劃可提供一個機會讓大學生嘗試工作。政府亦可起領導作用，令機構提供實習機會。

不過，合衆人事顧問總經理蘇偉忠認為，實習計劃的四千元工資太低，難以吸引大學畢業生申請。他說，部分大學畢業生對此計劃感到抗拒，是由於未能達到他們的薪金期望。中原人力資源顧問董事總經理周綺萍估計，可能於六、七月過後，還未找到工作的大學畢業生將會考慮申請該計劃。

### 大學生憂懼主借勢壓薪

專上學生聯會秘書長周澄批評，實習計劃的四千元薪酬不合理，不但壓低大學畢業生的薪酬，亦壓低一些低學歷的勞工工資。

另外，勞工處昨天公開邀請僱主參加大學畢業生實習計劃，提供空位，獲批者可獲二千元津貼，僱主另加最少二千元予獲聘畢業生。而參與內地實習的畢業生，可額外獲每月三千港元的生活津貼，並視乎情況，發放每月十五元住宿津貼，還可獲投保。計劃總監何錦標指出，參與計劃的企業和機構必須為實習生制定培訓計劃，以及安排一位具經驗員工為導師，且不可以實習生取代現有僱員。

凡為應屆畢業生的香港居民均可參加此計劃，畢業生將進行為期六至十二個月的實習訓練，獲接納的實習職位將由八月一日起提供給有興趣的大學畢業生申請。

## 大埔擬全區參與驗毒 正生書院搬梅窩遭居民反對

【本報訊】就近期校園陸續被揭發發生集體吸毒事件，大埔區中學校長會近日計劃全區參加自願驗毒計劃。另外，全港唯一戒毒學校基督教正生書院，為解決人滿之患，希望搬到梅窩一區中學校舍，但遭當地居民極力反對。校方昨日稱，政府支持校舍遷入梅窩，但對區議會通過搬遷校舍並不樂觀，本星期日將再諮詢居民。

青少年吸毒問題日益嚴重。為遏制毒禍，大埔區中學校長會提出以區內學校作試點，全區推行自願驗毒計劃。教育評議會執委兼北區風采中學校長曹啟榮認為，以全區中學試行自願驗毒計劃是可行的，一來可以減低標籤效應，二來可以找出濫藥的學生。不過，若全區推行驗毒計劃，必須有完善的配套措施，並做足保密功夫。「若推行驗毒計劃，可能有不少學生被驗出有毒癮，建議政府增設三至五間青少年戒毒中心，協助他們盡快戒毒。」

大埔區的佛教慈航智林紀念中學校長華貴麟表示，兩個月前的大埔區區會議上，有個別大埔區校長會建議全區中學參與驗毒計劃，但未有達成共識。「本月中會再次就有關事宜召開全區校長會議，屆時會商討細節。」至於該校會否加入計劃，他說，要詳細聽取教師、家長及學生的意見後，才有下一步決定。

另外，正生書院昨日跟政府多個部門開會，商討遷入梅窩的新界鄉議局南約中學空位校舍。陳兆焯強調，戒毒青少年的就業權需要得到保障，會上教育局代表亦表態支持，但對區議會接納他們遷入梅窩並不樂觀。校監林希聖說，政府支持校舍遷入梅窩，將於本星期日再就建議向梅窩居民諮詢，離島區議會下周一會議亦將進行討論。他表示，將會貫徹對學生嚴加管教宗旨，並設計一所與梅窩旅遊形象相襯的校舍，希望釋除居民對治安及旅遊發展的疑慮。

## 粵港學生參加穗時裝展

【本報記者袁秀賢廣州電】二〇〇九中國（廣東）大學生時裝周在廣州舉行，粵港兩地十八所高校千名學生參加。廣東省服裝設計師協會副會長黃益群說，內地市場大，香港服裝設計師近年北上發展呈增長趨勢。參賽的香港大學生增逾兩成。

香港服裝學院畢業設計作品展演以二〇〇九年流行趨勢為主導思想，並以中國消費市場需求為設計定位，風格定位於都市優雅、商務休閒、青春動感。香港設計學院共三十四位學生一百三十六套別出心裁的參賽作品，都東獲獲優秀服裝設計大賽的銅獎。

香港服裝學院自一九九三年進入內地辦學以來，已和三百多家服裝企業簽訂了校企合作協議，其中包括一些知名品牌企業，如花田紡織、歌力思、梁子、衡韻、鄧皓、桑迪絲、迪絲平等。多年來，香港服裝學院畢業生就業率一直高達98%。



### 各院校獲分配實習名額

大學	本地實習	內地實習	合共
港大	360	120	480
中大	逾300	逾100	450
城大	310	100	410
理大	300	100	400
浸大	-	-	225
公大	約140	約50	約190
嶺大	-	-	105
教院	-	-	100
珠海	20	5	25
香港演藝學院	-	-	15

備註：科大、仁大未提供數字

資料來源：綜合各大學

▲政府推出的大學生實習計劃，港大獲得的名額最多



## 接辦臻美 25 團體全入圍

【本報訊】接辦臻美的辦學團體初選結果揭曉，二十五個申請團體全部入圍。教育局發言人昨日表示，已發信邀請他們，正式提出申請和提交詳細辦學計劃書，截止日期為六月十九日。

油塘基督教臻美黃乾亨小學暨初中學校於上月二十三日遭辦學團體放棄辦學權後，吸引了不少辦學團體爭奪。截至本周一下午五點，教育局共收到二十五個團體遞交的意向書，除了保良局、東華三院和教育評議會，還有基督教興學會、林大輝慈善基金會、天才教育協會、香港靈糧堂、路德會協同國際學校等。

被外界視為最有機會接辦的觀塘福建中學校校長林建華表示，詳細辦學計劃書初稿已完成，並三易其稿。他笑稱

：「壓力是有的，但壓力可以變動力。」他說，會做最好的準備，「但如果接辦不了，我們也盡力，因為成功與否不由我們自己決定。」

為不影響下學期學生正常上課，教育局期望可在七月中前公布分配結果，以便獲辦學權的團體盡早處理交接事宜。

另外，對於臻美小學三名外判員工通過勞工處追討薪金，臻美社會服務機構昨晚八時發表聲明表示，機構財政健全且有能力支付所有員工薪金，但由於發生連串特別事件，機構暫未能開出支票。聲明中透露，已透過律師與相關部門溝通，希望相關部門盡快提供協助，可使機構可盡早簽發所有支票給所有員工。

## 特殊學校擴建無期

### 校長促設合適課程助智障生

【本報訊】記者李盛芝報道：全港主流學校及特殊學校都將在今年九月以新高中課程教學。距離新學制實施不足三個月，特殊學校卻面對校舍擴建無期、未收到校本評估方式、學生升學出路等難題。有校長批評，現時為特殊學生提供的升學課程無質素可言，促請教育局千萬不要忽略智障生，盡快開辦合適課程。

教育局資料顯示，有二十一所特殊學校涉及改建工程，當中只有一成學校竣工，其餘在今年九月至二〇一一年完工。匡智張玉瓊農輝學校校長羅吳慧芬接受本報記者專訪時表示，但

目前該校有二十個課室，需要加建三至四個，才能應付今年九月的新高中課程。她透露，現時已有兩個課室完成改建，但教育局今年四月曾通知他們會在新學年前完工，可惜目前未有工程人員到校，她估計最快在一〇/一學年才有望竣工。

新學制之下，匡智翠林長崗學校人數由二百人增至二百六十人，教育局已承諾讓學校加建，但有關工程遲遲未落實。校長程溫月如坦言，該校的新高中課程已試行三年，學生增加令課室、洗手間都不夠用，雖然政府將會加建一幢兩層高的教學大樓，但

估計最快要二〇一三年才完工。

全港逾六十所特殊學校將於今年九月推行新高中課程，有關學生在二〇一二年完成高中課程後，毋須應考香港中學文憑試，改以校本評估方式代替。香港考試及評核局對於有關的評估方法似乎是「零公布」，取錄經中度智障學生的香港西區扶輪社匡智農輝學校唯有採取「獨門秘方」。

匡智會屬種好學校，轄下的大部分學校都已設有新高中課程。校長曾志虹表示，匡智會專為學生設計《學生個人成果評量》，透過學生多年的功課、活動紀錄、獎項，作為校本評估的成績。「目前，仍未收到考評局公布特殊學校的評估方式，應該一一/一二學年才有消息。」

特殊學校的新高中制度，只有「三三」，沒有「四」，學生年滿十八歲就要畢業離校，他們會到職業訓練中心、輔助就業服務或庇護工場。溫校長說：「見不到市面專為特殊學生開設的課程，就算有都是無質素的成人班。」她表示，在新學制下，若學生未得到合適的工作或課程安排，變相埋沒了個人天分，假如錯過學習黃金期，非常可惜。她希望，教育局考慮開設與大學同等學歷的課程，增強學生的社交技能、人際關係和情緒管理能力。

▲曾志虹（後排右一）估計，考評局在2011年才會公布特殊學校的評估方式（本報攝）

## 整合代課教師津貼 僅一成校不敷應用

【本報訊】中小學成立法團校董會後，代課教師津貼將改為「整合代課教師津貼」取代。教育局局長孫明揚昨在立法會以書面回覆議員提問時表示，〇六/〇七學年財務報表顯示，約一成設有法團校董會的學校「整合代課教師津貼」不敷應用，校方需使用其他經常性津貼支付費用。

過往學校聘請代課教師，可以實報實銷模式向教育局申請津貼，但成立法團校董會後，將會以「整合代課教師津貼」取代；每間學校一年所獲的津貼，相等於教師數目乘以二點五天，再乘以代課教師日薪。

孫明揚昨日表示，根據〇六/〇七學年財務報表顯示，在設有法團校董會的學校當中，約有一成的「整合代課教師津貼」不敷應用，但根據教育局委託顧問公司的一項為期三年（〇五/〇六至〇七/〇八學年）法團校董會推行及運作的研究結果顯示，在〇七/〇八學年，逾九成受訪學校的「整合代課教師津貼」出現盈餘。

孫明揚說，教育局一直關注「整合代課教師津貼」施行情況，在現行機制下，如教師需要放取三十天或以上的核准假期，學校仍然可以向教育局申請發還代課教師款項。局方亦作出特別安排，讓學校可保留「整合代課教師津貼」盈餘至有關年度的全年撥款額的三倍。此外，個別學校如出現財政困難，可與學校發展主任商議解決方法。

## 孫明揚：學券制暫無修改必要

【本報訊】實習記者秦博聞報道：自〇七年本港幼稚園實施學券制以來，社會爭議不斷，昨日有議員在立法會提出，要求重新檢討學券制，實行三年幼稚園免費教育，並為幼稚園教師制定薪級表，增加教師收入。同時，三十多名幼稚園校長、教師和學生家長在立法會門外集會，聲援修改學券制。教育局局長孫明揚表示，學券制實行時間尚短，現階段沒有修改需要，但會優先處理困難學生學費減免問題。

繼上月兩千名幼稚園教師、家長冒雨遊行，抗議學券制不足後，昨日又有三十多名幼稚園校長及教師與民建聯議員分別在立法會門前集會，要求政府重新檢討學券制。抗議教師表示，學券推行兩年來問題不斷。近年本港通脹嚴重，幼稚園學費亦有不少增長，平均學費已達二萬九千元，但學券最高補貼上限為二萬五千元，其中差額要家長承擔，給低收入家庭造成一定經濟壓力。同時，由於政府取消了幼師薪級表，幼師資歷提升後無法得到加薪，打擊幼師士氣。

亦有多名議員昨日在立法會提案，要求政府重新檢討學券制。

孫明揚回應表示，學券制在實施之初已經過學者、教師充分討論，現階段並沒有重新修改的需要。近期出現幼稚園學費高於學券補貼的情況，主要是由於幼稚園辦學條件的提升，包括硬件的投入與保留高質素教師需要，但會優先處理低收入家庭學費減免的問題。



▲昨日又有三十多名幼稚園教師與民建聯議員在立法會門前集會，要求政府重新檢討學券制（本報攝）

## 廣州大學招港粵台生

【本報記者潘新廣州十日電】廣州大學主管招生工作的副校長周喆兵今天對記者表示，廣州大學對港粵台考生的錄取將會優先照顧，最大程度傾斜，只要報考的考分數上線了，都會盡量錄取，而且沒有名額的限制，廣州大學的大門向港粵台考生敞開。

周喆兵介紹，該校今年普通本科總體招生計劃為五千二百人，招生專業為六十七個。在廣東省招收本科生四千六百六十人，外省招生計劃六百人。其中廣州市招收二千四百人，廣州市外招收二千二百人。專科計劃招收二千八百人。他說，今年廣大增加招生計劃，並增加生物技術、電子信息工程、光信息科學與技術三個新專業；增加第二學位專業，從去年的五個增加到今年的十一個；對外省調整了招收錄取批次，絕大部分地區放在第一批錄取。招生面向廣東省為主，指標配額區域傾斜，希望使廣東省及廣州市的考生擁有更多就讀機會。尤其廣州大學學費在廣東省全省最低，文科三千八百元，理科四千三百元，學校每年還安排近一千元自籌資金設立校內獎和助學金，一個同學每年最高可獲得近萬元的獎、助學金。這一系列舉措，將吸引更多的考生報考廣州大學。

最高 30℃		天氣		最低 26℃	
有狂風雷暴，吹西南風					
澳門	雷暴	26	31	馬尼拉	雷暴
廣州	有雨	24	29	曼谷	雷暴
北京	雷暴	17	35	新加坡	雷暴
天津	多雲	18	32	悉尼	天晴
濟南	天晴	22	35	墨爾本	驟雨
南京	多雲	20	33	洛杉磯	多雲
上海	天晴	22	32	三藩市	多雲
杭州	多雲	22	32	紐約	多雲
福州	有雨	22	27	溫哥華	天晴
海口	雷暴	26	34	多倫多	多雲
台北	雷暴	23	30	倫敦	驟雨
首爾	多雲	16	24	巴黎	多雲
京	有雨	19	24	法蘭克福	驟雨
中國西部主要城市天氣預測					
重慶	驟雨	20	26	蘭州	多雲
成都	多雲	20	28	西寧	驟雨
西安	驟雨	20	29	烏魯木齊	天晴
昆明	驟雨	17	25	銀川	多雲
拉薩	密雲	12	27	呼和浩特	天晴
貴陽	密雲	15	21	南寧	有雨